
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 13 (treze) dias do mês de maio de 2021, a partir das 09 horas, através da plataforma RNP por

meio  de  videoconferência,  presentes  os  professores:  Antônio  Alfredo  Teles  de  Carvalho,  Bruno

Ferreira, Domingos Sávio Corrêa, Gilcileide Rodrigues da Silva, Jório Bezerra Cabral Júnior, José

Vicente Ferreira Neto, Kinsey Santos Pinto, Kleython de Araujo Monteiro, Nivaneide Alves de Melo

Falcão,  a  representante  dos  discentes  do  Mestrado  em  Geografia  Raquel  Lourenço  da  Silva,  os

representantes  dos  discentes  dos Cursos  de  Geografia  Bacharelado e Licenciatura  Lucas Santos  e

Gabriela de Freitas Cavalcante e os representantes técnico-administrativos Esdras de Lima Andrade e

Washington Narciso  Gonçalves  Gaia,  realizou-se  a  Reunião  Ordinária  do Conselho  do IGDEMA

referente ao mês de maio de 2021. Também foi registrada a presença da Profa. Dra. Simone Affonso

da Silva.  Ato contínuo,  os trabalhos foram iniciados a partir  da  Leitura e aprovação da ata da

reunião anterior, datada de 15 de abril de 2021. Logo, após apreciação e considerações, a referida ata

foi  aprovada  com 1(uma)  abstenção.  Passando  para  o  segundo  ponto  de  pauta:  Aprovação  Ad

referendum, a Diretora do IGDEMA comunicou que aprovou Ad Referendum deste Conselho a Banca

Examinadora para realização do Concurso para Professor Substituto, Edital nº 21/2021, área de estudo:

Geografia,  composta  pelos  seguintes  membros:  SUPERVISOR –  Prof.  Dr.  Avelar  Araujo  Santos

Júnior; TITULARES – Prof. Dr. Melchior Carlos do Nascimento e Profa. Dra. Simone Affonso da

Silva; SUPLENTES – Prof. Dr. Carlos Maurício Rocha Barroso e Prof. Dr. Umbelino Oliveira de

Andrade;  AUXILIAR  DE  GRAVAÇÃO  –  Thalles  Felipe  Barbosa  Laurentino.  Em  seguida,  em

deliberação, a referida banca foi aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, não houve informes da

Coordenação  de  Pesquisa.  Passando  para  o  ponto  de  pauta  seguinte:  Coordenação  de  Pós-

Graduação,  com a palavra o Prof. Dr. Kleython de Araujo Monteiro, coordenador do Mestrado em

Geografia, informou que o período letivo de 2021.1 está em andamento dentro da normalidade. Além

disso, informou sobre a implementação das bolsas com assinatura do Termo de Outorga e que em

breve enviará lembrete aos alunos ingressantes em 2020 sobre os prazos para Exame de Qualificação.

Sobre  o  Proap,  o  Prof.  Kleython  comunicou  que  ainda  não  tem  previsão  orçamentária  e  que

possivelmente será liberado o mesmo valor do ano passado. Com relação à Plataforma Sucupira, o

Prof. Kleython comunicou que faltam 18(dezoito) dias para finalização do preenchimento e que após

esse prazo fará a convocação de uma Reunião Plenária com todos os docentes para apresentação dos

relatórios e planejamento para as próximas atividades. Dando continuidade, com a palavra o Prof. Dr.

Jório Bezerra Cabral Júnior comunicou que foi convidado pela UFPB para coorientar uma aluna de

mestrado durante a elaboração de sua dissertação sobre influência urbana no clima. Ato Contínuo, não

houve informes da  Coordenação de Extensão.  Em seguida,  sobre  a  Coordenação do Curso  de

Geografia Licenciatura, o Prof. Bruno informou que está realizando o cadastro da Oferta Acadêmica

para o próximo semestre letivo. Sobre o  Curso de Geografia Licenciatura EAD,  com a palavra a

Profa. Dra. Gilcileide Rodrigues da Silva, coordenadora, informou que no período de 01 a 03 de maio

de 2021 houve a realização da matrícula dos alunos. Além disso, o semestre letivo de 2020.2

da  EAD iniciou  no  último  dia  08  de  maio.  Sobre  a  Solicitação  do Acervo  do Curso  de

Geografia Licenciatura EAD, assunto tratado na última reunião, estava aguardando a resposta
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da ex-coordenadora e apreciação do Conselho. E na oportunidade informou que Profa. Dra. Cirlene

Jeane  Santos  e  Santos  abriu  um  Processo  23065.005983/2021-93  cadastrado  em  26/03/2021

direcionada  a  Coordenadoria  Institucional  de  Educação  a  Distância  (CIED),  questionando  a

Coordenação do Curso de Geografia (EaD) sobre a convocação dos docentes aprovados no último

Edital No. 003/2020 CIED/UFAL. A  atual coordenadora informou que ainda não se reuniu com o

Colegiado do Curso para tratar sobre esse assunto. Em seguida, com a palavra o Prof. Dr. Antônio

Alfredo  Teles  de  Carvalho  afirmou  que  sobre  essa  resposta  da  Profa.  Cirlene  acerca  do  acervo

documental da EAD, é necessário mais tempo para análise e realizar uma discussão mais apurada

sobre o assunto. Na sequencia, a Profa. Gilcileide concordou com o Prof. Alfredo e aproveitou para

informar sobre a publicação de uma Novo Edital de Cursos EAD. Dando continuidade, ainda sobre

essa questão do acervo documental da EAD, o Prof. Kleython atentou para que essa situação sirva de

aprendizado para todos os colegiados, sobretudo quanto ao cuidado nos registros das informações e na

construção de instrumentos normativos. Sobre o Curso de Geografia Bacharelado, com a palavra o

Prof. Dr. José Vicente Ferreira Neto, vice-coordenador, informou que a Oferta Acadêmica de 2020.2

também já foi inserida no sistema e que a tarefa para ajustar os horários não foi fácil. Ainda com a

palavra, o Prof. Ferreira levantou uma preocupação sobre a não oferta das disciplinas eletivas da nova

grade do curso. Em seguida, não houve Informes do Centro Acadêmico Estudantil.  No ponto de

pauta seguinte:  Processos de Progressão Docente,  a Diretora do IGDEMA apresentou o processo

número 23065.004523/2021-34, de SOLICITAÇÃO DE PROMOÇÃO FUNCIONAL DO NÍVEL IV

DA  CLASSE  "D",  DENOMINADA  DE  PROFESSOR  ASSOCIADO  PARA  A  CLASSE  "E",

DENOMINADA DE PROFESSOR TITULAR DA CARREIRA DE MAGISTÉRIO SUPERIOR do

Prof. Dr. Paulo Rogério de Freitas Silva, juntamente com o Parecer Conclusivo da Comissão Interna

de Avaliação e com o Relatório Circunstanciado da Defesa do Memorial Acadêmico, apresentado pela

Comissão Especial de Avaliação, tendo sido aprovado, portanto, com a nota final 10(dez) inteiros.

Logo, em deliberação, após leitura e apreciação, o Conselho do IGDEMA aprovou por unanimidade o

resultado da promoção funcional do Prof. Dr. Paulo Rogério de Freitas Silva. Na sequência, a Diretora

do  IGDEMA  apresentou  o  Parecer  da  Comissão  com  o  resultado  da  avaliação  do  Processo  nº

23065.005984/2021-66 de Progressão Funcional do nível IV da Classe de Professor Adjunto para o

nível I da Classe de Professor Associado da Profa. Dra. Cirlene Jeane Santos e Santos. Em seguida,

em deliberação, o referido processo foi aprovado pelo Conselho do IGDEMA. Em Outros Informes,

a  Diretora  do  IGDEMA  solicitou  o  empenho  de  todos  para  atualização  do  relatório  de  gestão

disponível no Portal do IGDEMA, acerca das atividades desenvolvidas principalmente durante este

período de Pandemia, através da realização de projetos de extensão e eventos em geral. Além disso, o

Dia  do  Geógrafo  está  se  aproximando  e  o  servidor  geógrafo  Esdras  de  Lima  Andrade  tem  se

mobilizado para a promoção de algum evento relacionado a esta data. Em seguida, o Prof. Alfredo

informou que na segunda semana de setembro está prevista a realização de um Seminário sobre a

atualidade do pensamento de Josué de Castro e no final de outubro também está prevista a realização

de um evento sobre os 20 anos da morte de Milton Santos.  Na sequência, com a palavra o Prof.

Kleython citou como exemplo a realização de uma Live apresentada ao Programa de Pós-Graduação
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em Geografia  (PPGG/IGDEMA/UFAL)  em 14-07-20,  explicando a  metodologia  empregada  no

estudo sobre a vulnerabilidade socioespacial à pandemia de Covid-19 em Maceió, promovida pelo

servidor  geógrafo  Esdras  de  Lima  Andrade  e  alunos  do  PPGG.  Ato  Contínuo,  a  Diretora  do

IGDEMA também informou sobre o preenchimento da planilha que trata dos dados específicos dos

laboratórios do Instituto de Geografia, Desenvolvimento e Meio Ambiente - IGDEMA, bem como o

preenchimento do formulário que trata dos dados de infraestrutura, em conformidade com a portaria

Nº 635, de 17 de novembro de 2020, do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Anísio Teixeira -

INEP, que trata do cronograma do Censo da Educação superior 2020, solicitado pela Procuradoria

Educacional Institucional da UFAL (PI). Ainda com a palavra, a Profa. Nivaneide informou sobre o

envio dos Planos de Contingência de cada um dos setores da Universidade, até o dia 14 de maio de

2021,  seguindo  o Plano Geral de Contingência da  Instituição  e  em  atendimento  ao  disposto  pela

Portaria  Nº.  392 de 17/03/2020  do  GR-UFAL,  a  Resolução  no  14/2020-

CONSUNI/UFAL de 18/03/2020, Protocolo de Biossegurança da UFAL, de 31/03/2021, e demais atos

institucionais relacionados ao trabalho em situação de excepcionalidade face à Pandemia. Além disso,

os planos devem  estar  devidamente  atualizados de acordo  com  a  Instrução  Normativa/ME

109 de 29/10/2020 e suas alterações constantes da Instrução Normativa/ME 37 de 25/03/2021. E, para

concluir,  o  Prof.  Kleython informou sobre  a  grande  adesão  de  participantes  no  evento  Universo

Canavieiro,  com 86 inscritos  até  o presente.  E,  nada mais  havendo a tratar,  foram encerrados os

trabalhos, que para constar, eu, Washington Narciso Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei

a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 13 de maio de 2021.
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